

Цветы
В саду
и дома

АЗИАТСКИЕ
И ВОСТОЧНЫЕ
ХОРОШИ
ДЛЯ ГОРШКОВ

ЕСЛИ ХОЧЕТСЯ ЛИЛИЙ

Лилии можно выращивать не только на клумбах. Для тех, кто любит горшечные композиции и мобильные цветники, есть другой вариант. Можно посадить эти прекрасные цветы в кашпо или вазоны, и когда зацветут, поставить на самое видное место.



Для городских жителей такой горшечный цветник - единственная возможность полюбоваться любимыми растениями и насладиться их ароматом. Цветут лилии в горшках так же обильно и пышно, как и на клумбе, да и радости доставляют ничуть не меньше.

Что годится для горшков

Для горшечных композиций подойдут любые низкорослые лилии. Слишком высокие для контейнеров не годятся, потому что из-за большой наземной массы горшок будет крениться и заваливаться набок.



Очень хороши в горшках азиатские лилии. Эти крохотули абсолютно неприхотливы и без проблем переносят стесненные условия содержания. Небольшой объем грунта не сказывается на пышности цветения, и когда приходит время, «азиаточки» выстреливают шапками шикарных бутонов.

Восточные лилии тоже сказочно хороши. Цветки у них гораздо больше по размерам, и когда лилия распускается, кажется, что в горшок поставили шикарный букет с умопомрачительным ароматом. Небольшой объем грунта в контейнере на объем цветков не влияет, хорошо подкормленная луковица выпустит столько же бутонов и такого же качества, как и

в грунте. Впрочем, давайте обо всем по порядку.

Тонкости посадки

Сроки посадки лилии в вазон не регламентированы. Я сажаю луковицы поэтапно. Сначала спасаю из сетевых супермарке-

тов те луковицы, которые начинают продавать очень рано, например в феврале. В это время посадочный материал уже есть в продаже, но он практически обречен, потому что до начала посадки в саду еще очень много времени.



Именно в такие периоды я покупаю 2-3 хорошие луковицы с прорастающими почками и сажаю их в горшки. Лилии, уже тронувшиеся в рост, начинают быстро наращивать стебель, и через месяц-полтора в горшочке красуется пышный цветочный букет на ножке. Красота! Везде еще лежит снег, а у меня на окне красуются пышные лилии.

Второй срок посадки наступает весной, когда оттаивают клумбы. В период весенних работ я делю лилейные гнезда и часть луковиц оставляю для горшечного выращивания. Если заказываю в этот сезон что-то из новых сортов, то обязательно оставляю несколько луковиц для горшечного выращивания.

Для выращивания лилий можно взять любой универсальный грунт. Я добавляю в него несколько горстей вермикулита для пышности и воздухопроницаемости. В горшках обязательно делаю отверстия для стока излишков воды, чтобы она не застаивалась на дне.

В качестве базового удобрения заправляю почву комплексным долгоиграющим органоминеральным удобрением для цветов. Нормы внесения смотрю на этикетке. Удобрение нужно вносить, если вы в дальнейшем планируете оставить лилию в горшке и на следующий сезон. Луковице нужно будет восполнить силы после цветения и подготовиться к следующему лету. Если не дать подкормки, то в ограниченном объеме грунта ей негде будет взять питание.

Если ваша цель - просто полюбоваться горшечным цветением, а потом переселить лилию на общую клумбу, то подкормки



можно не вносить. Луковица потом доберет все, что нужно, из земли после пересадки на клумбу.

Поливать лилии в горшках нужно по мере просыхания грунта. Не заливайте, но и не засушивайте растения.

Как сохранить луковицы

После цветения горшки с лилиями можно спрятать до осени в дальнем уголке сада. Там луковицы будут спокойно восполнять запасы сил и ждать зимнего сна. Заносить горшки на зимовку нужно после похолодания. Я всегда даю горшечным лилиям немножко померзнуть при температуре минус 1-2° и только потом забираю вазоны и спускаю их в подпол на зимовку.

Весной достаю их, когда наклюнутся ростки, и лилии вновь расцветают и щедро делятся своей красотой.



Кстати, при зимовке в подполе не забудьте накрыть горшки картонкой или дощечками, чтобы до сочных и мясистых луковиц не добрались мыши. Весной, начиная с марта, регулярно проверяйте состояние лилий, потому что они могут проснуться очень рано.

Экспериментируйте, друзья! Лилии в горшках сказочно хороши, а в их выращивании нет ничего сложного.

О. АРТЕМЕНКО
Иркутская область

